

Была такой случай

Как Куркин летчиков колошил

Бывшие кежмари не забывают проказы молодости

Кежемский авиаотряд по праву считался одним из лучших в Красноярском крае. Дружный коллектив умел не только хорошо работать, но и весело, с пользой для здоровья отдыхать.

Успевали авиаторы помогать, в свободное время, колхозникам. Был у них подшефный колхоз в селе Паново, в 45 километрах от Кежмы. Ездили туда на грузовой машине. Готовили семя, убирали урожай с полей.

Об одной поездке в Паново рассказал шофер грузовика Леонид Вязьмин, бывший летчик в колхозе Мозговое. Загорные парни с веселым шумом собирались в дорогу. Много шутили. Особо выделялся среди них пилот Юра Куркин. Вечный балагур, он и дня не мог прожить без шутки, приколов и подвачек.

Ехал он в Паново не первый раз. Хорошо знал дорогу, поэтому приготовил длинную палку. В грузовик полез первым, сел на скамейку в переднем углу кузова, а руку с палкой опустил за борт кузова, чтобы его друзья не видели ее раньше времени.

Проехали поля у деревушки Мозговая, мост через речку. Дальше дорога шла через лес, и ветки деревьев стали часто царапать кабину и си-

дящих в кузове. Каждый раз, подвезая к такому месту, шофер сбавлял скорость и сигнализал. Услышав сигнал, летчики дружно «пикировали», ставившись в позу молящихся мусульман, и закрывали головы руками. В этот момент Куркин быстро выдергивал палку и колотил по согнутым спинам и затылкам своих друзей. И так же быстро прятал палку. Летчики выпрямлялись, почесывали спины и подшучивали друг над другом. Куркин делал страдальческое лицо и говорил, что ему в углу кузова досталось больше всех.

Так повторялось несколько раз. Дорога стала шире, и деревья уже не касались машины. Не успокоившийся Куркин стал незаметно подавать знаки шоферу. Тот его понял и стал сигнализировать без всякой причины. Сидящие в кузове так увлеклись шутивными разговорами, что не обращали никакого внимания на дорогу. Услышав сигнал, они быстро падали со скамеек, и снова палка колотила всех, никого не пропуская.

Но сигнал стал звучать так

часто, что у многих возникло подозрение. Первыми разоблачили проделки Куркина (по рассказу Вязьмина) Максим Корчуганов и Ермолаев. Они с криком: «Ах ты га-а-ад!» накинулись на Куркина. Куркин знал, что у палки два конца, поэтому быстро выкинул ее на дорогу. Но туманы на него подлетели. Колотили все, но на Куркина это мало действовало. Он так заразительно и громко хохотал, что его друзья не выдержали. Из выезжающего в Паново грузовика летел такой хохот, что исполошились все деревенские собаки.

Отработав добросовестно, с огоньком, два своих выходных в колхозе, летчики собрались домой. Куркин полез в кабину, но друзья посчитали это наглостью. Как он ни упирался, все равно его за ноги вытащили из кабины и посадили у заднего борта кузова, где сильнее трясет. Но Куркин и там не унывал. В хитрой улыбке блестели золотые зубы, и по всему было заметно: он придумывает друзьям новую шутку.

Получив хороший заряд бодрости, летчики приступили к своей работе до следующих выходных.

В. БРЮХАНОВ,

г. Салават (Башкирия)